



籲反對派勿剝奪 500 萬選民投票權

特首：否決政改就是「普選殺手」

■梁振英昨日在立法會答問大會上表示，反對派若否決政改方案，就是「普選殺手」。梁祖彝攝



香港文匯報訊（記者 李自明、陳庭佳）2017年特首普選機不可失，但香港反對派堅稱無論如何會否決特區政府提出的政改方案。特首梁振英昨日強調，特首普選要依法辦事，反對派「公民提名」不符合香港基本法，「重啟政改」想法也是不切實際的。特區政府會根據香港憲制安排、香港基本法規定、全國人大常委會有關的決定，向立法會提交普選方案，若反對派否決方案，就是「普選殺手」。

梁振英昨日在立法會施政報告答問會上首先強調，正如施政報告主題所述，無論是推動民主、發展經濟，或是改善民生，都必須重法治、掌機遇、作抉擇。2017年「一人一票」普選特首是香港的歷史性機遇，只要依法辦事，在香港基本法和全國人大常委會的決定框架下推動政改，就可以讓500萬合資格選民在2017年普選特首。

贊成或否決 測試政改誠意

他表明，反對派所提出的「公民提名」不符合香港基本法，而全國人大常委會在去年8月31日的決定亦不可能推倒重來，「重啟政改」的想法是不切實際的，並呼籲議員放下成見求同存異，務實地參加第二輪政改諮詢，「大家不要令香港人失望，令500萬市民不能夠在2017年普選行政長官。」

在答問時，工黨主席李卓人甫開始就聲稱，「我們香港人真是不幸，有這個『普選殺手689』做特首。他權慾薰心、性好鬥爭……」梁振英在回應所謂「普選殺手」的言論時強調，他支持2017年根據香港基本法和全國人大常委會有關決定，落實「一人一票」普選特首。

他續反駁道：「李卓人如果想測試我作為行政長官，根據香港基本法附件一那一條有的權力，即是說在三分之二立法會議員大多數通過後，行政長官要表示同意，跟着就是人大常委會通過，要測試我這個承擔和誠意的話，請李卓人議員在投票時投贊成票。」

梁振英強調，「根據香港憲制安排，根據基本法規定，人大常委會決定，特區政府會向立法會提交2017年普選行政長官的方案，請李卓人議員投票支持。如果李卓人議員否決這個方案的話，李卓人議員是『普選殺手』。」

港政制發展 必須依法依憲

他其後指出，政改一定要符合香港基本法和全國人大常委會決定，而香港基本法規定特首普選要有提名委員會提名，而提名權是專屬提委會。去年有一段比較長的時間，很多人提出「公民提名」，故普選未知能否成事，就是因為港人對香港基本法理解有偏差：「所以我們必須點出憲制的重要性，這個就是我在（施政報告）引言裡點出這個問題的原因。」

梁振英最後重申，有關香港憲制問題和安排，以至反對派議員認為應該否決的2017年特首普選方案，都是值得社會重視的，但所有這些問題都有一個共同基礎：就是落實普選，必須按照香港基本法和全國人大常委會的相關解釋及決定制定方案。

他強調，落實普選是香港政制發展的重要里程碑，而由全港500萬合資格選民一人一票普選特首，更是香港人多年來的願望，「現在實現願望的機會就在眼前，我們實在不應該錯過。」希望大家在為期2個月的第二階段政改諮詢期間發表意見，爭取立法會最少三分二議員的支持。

林鄭：港民主發展 須有根有據

香港文匯報訊（記者 聶曉輝、鍾立）領導「政改三人組」的政務司長林鄭月娥昨日在一公開場合強調，香港現正面對政制發展的抉擇，一是原地踏步，一是按照全國人大常委會的相關決定落實2017年普選特首。倘有人要求推翻全國人大常委會的決定，將令香港無法落實2017年普選行政長官，政府必須有責任說清楚。

林鄭月娥說，「過去幾個月，我自己也和學聯的代表談過政改，我們也是重點希望他們明白推進香港的民主發展，必須要有根有據。而這個根據，就是在（香港）基本法及全國人大常委會的相關解釋和決定裡。」

譚志源：投票選特首 港人夙願

「政改三人組」成員、政制及內地事務局長譚志源昨日在一公開活動上致辭時也指出，政改一直是具爭議性的課題，社會上有不同的立場和意見是很正常的。但要落實普選，必須按照香港基本法和全國人大常委會的相關解釋及決定制定方案。

他強調，落實普選是香港政制發展的重要里程碑，而由全港500萬合資格選民一人一票普選特首，更是香港人多年來的願望，「現在實現願望的機會就在眼前，我們實在不應該錯過。」希望大家在為期2個月的第二階段政改諮詢期間發表意見，爭取立法會最少三分二議員的支持。



■「保衛香港運動」昨日在立法會大樓外請願，支持特首依法施政，反對「黑金政治」，禍港殃民。關據鈞攝

「佔領」毀法治 警必果斷追究

香港文匯報訊（記者 李自明）違法「佔領」行動嚴重衝擊法治底線。特首梁振英昨日批評，「佔領」破壞了法治、衝擊了社會核心價值，但香港絕大部分人是崇尚法治和依法守法的精神，包括受影響人士通過司法機關尋求解決辦法，是值得驕傲的，「法律面前人人平等。警方會果斷執法，特區政府會繼續做好執法和依法守法的工作。」

多數市民守法 值得驕傲

在昨日立法會施政報告答問會上，民建聯議員陳鑑林關注到，在「佔領」事件發生後，不少法律界中人宣稱「守法不是法治的全部」，部分人聲言違法後自首，但就選最輕的法官自首，就算是遵守了法治精神，「（特區政府）將如何維護香港的法治？會否嚴厲處理違法行為？」

梁振英強調，去年的違法「佔領」事件，非但無

助推動普選，反而破壞了法治、衝擊了社會核心價值；違法「佔中」過後，整個香港社會都要共同向國際社會顯示：絕大多數的港人是堅守法治精神，「我們是依法守法的。法治是我們要捍衛的其中一個核心價值。」

他進一步指出，香港是國際金融中心及貿易中心，當中的經濟活動很多時是憑一紙合同，譬如簽一宗金融交易或貿易買賣，往往涉及到幾百萬甚至幾十億，靠的是甚麼？就是那張合同，「大家怎會信那幾張紙，然後將自己大筆的金額去轉手予對方呢？就是大家相信如果有爭拗的話，我們可以去法院得到公平的裁決。法治在經濟問題也是十分重要。」

梁振英強調，在「佔中」過程中，香港絕大部分人是崇尚法治和依法守法，這是值得驕傲的，「特區政府和警方一方面是果斷執法，但同時都是用最

大的容忍度，希望能夠比較妥善地解決這件由於政改引起的違法群眾事件。香港人的法治意識和守法精神，我認為是值得我們驕傲的，亦趁這個機會呼籲大家，不要再以任何違法方式表達個人訴求。」

表達任何訴求 不得違法

梁振英重申，「法律面前、人人平等」，警方會果斷執法，並有獨立檢控政策和決定，特區政府會繼續做好執法和依法守法的工作。香港是一個有充分言論和表達意見自由的社會，「我們有任何的訴求，政治上或其他方面的訴求，都應該用一個守法的方式來表達。」

他強調說，「去年的違法『佔領』，非但無助推動普選，反而破壞了法治，衝擊了社會的核心價值。大家不要令香港人失望，令500萬市民不能夠在2017年普選行政長官。」

多團體請願：挺特首 反「黑金」

香港文匯報訊（記者 連嘉妮）特首梁振英公布了新年度的施政報告，主題以「法治」居首。「保衛香港運動」及「反黑金關注組」等團體趁特首昨日到立法會出席施政報告答問大會時，向特首表示支持，並批評反對派懷疑收取「政治黑金」，更涉嫌勾結外國勢力，在香港大搞「顏色革命」，禍國殃民。

「保衛香港運動」約20名成員昨日上午在金鐘港鐵站集合，再遊行到立法會示威區，沿途揮舞國旗及區旗，並高呼「特首施政惠民」、「泛民」黑金害人；市民奉公守法、「泛民」「佔中」犯法；普選無分真假、「泛民」弄虛作假」等口號，表達對施政報告的支持，和對反對派所作所為的不滿。

在遊行期間，參與遊行一直遵守警方指示。雖有支持反對派的示威者向他們展示不文手勢試圖挑釁，但遊行未有理會，和平步入立法會示威區表達意見。

「保衛香港運動」發起人傅振中表示，他們看到特首梁振英在過去三年勤政愛民，而且胸懷父母官之心，為香港未來竭力撰寫為民求福祉的施政報告，一心保衛香港人緊守的法治精神，為香港的經濟發展謀求最大的益處，並努力紓解民困。他又認為梁振英有勇氣，對龐大的反華勢力無畏懼，最終平定亂局。



■團體請願力挺梁振英。劉國權攝

他並批評反對派懷疑收受「政治黑金」，涉嫌勾結外國勢力，更參與違法「佔中」，在香港大搞「顏色革命」，或有意將香港變成顛覆國家、破壞「一國兩制」的基地，實禍國殃民，又不滿反對派在立法會上又大搞「不合作運動」，不理民間疾苦，一心只求阻礙特區政府施政，拖垮香港的繁榮穩定。

「保衛香港運動」並表明會支持特區政府的第二輪政改諮詢工作。他們相信，反對派在普選上倘作出逆民意的行為，展示出他們的「霸道式」民主，最終只會受到選民的唾棄。

「佔中」大挫 Burberry 港業績

香港文匯報訊（記者 關據鈞）香港反對派聲稱「佔中」對香港經濟沒有影響，但英國奢侈品品牌 Burberry 的業績卻給他們「一記耳光」。據法新社報道，Burberry 周三表示，受香港的「佔中」拖累，去年第三季度的營業額受到影響，有可能影響全年業績。

作為英國富時100成份股的 Burberry 近日指出，他們第三季度推出廣告活動宣傳旗下的乾濕褸

以及 cashmere 頸巾，令整體市場表現出色；亞洲區其他地方，包括中國內地以及韓國仍然有強勁增長，美國、歐洲、中東以至非洲市場均在第三季度的營業額增幅亦錄得雙位數百分比，唯獨香港表現顯著下滑。

Burberry 財務總監 Carol Fairweather 表示，在「佔中」期間，市民都不願外出購物，遊客也不到香港。「這是拖垮市場情

禍港四人幫之一、壹傳媒集團前主席黎智英（肥佬黎）捐錢予反對派煽動「佔領」行動證據確鑿，但反對派一直對此避而不談，直至昨日人稱「AV仁」的民主黨立法會議員何俊仁終「爆響口」，承認「黎智英捐錢給『佔中』」。在昨日立法會施政報告答問會上，何俊仁針對特首梁振英與澳洲公司 UGL 達成不競爭協議一事繼續「炒冷飯」（相關新聞刊A15版），試圖借梁振英日前指「佔領」涉及外部勢力的言論批評梁，「如果你說黎智英一個香港商人，捐些錢給『佔中』便是外部勢力，干預香港，操控這個『佔領運動』。你是不是暗中提供服務給這間澳洲公司或背後的老闆？……」

一直以來，反對派均對黎智英是否直接捐錢予「佔領」行動三緘其口，此番話出自何俊仁口中，即反對派間接承認了黎智英以銀彈支援「佔領」，何俊仁可謂「偷雞不成蝕把米」。自去年7月21日開始，署名「壹傳媒股民」者多次向傳媒披露黎智英向反對派中人和政黨捐款的資料，多個收取黎智英達4,000萬元捐款的政黨、政客都積極參與「佔領」。其中一封電郵是由當時仍是「佔中十死士」之一的徐少驊於去年6月23日發出，對黎智英黎智英極有可能為「和平佔中」在《蘋果日報》的廣告費包底。 ■香港文匯報記者 陳庭佳